Piijimaci zkousky 2022 — studijni obor Ugitelstvi ob&anské vychovy pro stiedni $koly a 2. stupeii ZS

Vysledny pocet bod: Identifikaéni ¢islo uchazede:

Kombinace obort: Datum:

Neni-li uvedeno jinak, plati zakladni pokyny: pismeno oznacujici vami vybranou odpovéd’ napiste na
prislusny radek ,,Odpovéd’“. Spravné je vidy jedna z nabizenych variant.

Pokud opravujete nékterou odpovéd’, vyznaéte spravnou odpovéd’ tak, aby byl vas vybér zcela
jednoznacny. Jediné v tom pripadé bude vase odpovéd’ hodnocena.

1. Ve vyuce témat OV ¢€i ZSV je tireba klast diiraz na tzv. axiologickou rovinu, coz znamena:

a) Vychova zakl k principiim ob¢anstvi
b) Vychova zakl k hodnotam a postojum
c) Vyuka obCanské vychovy a zakladl spoleéenskych véd
d) Metodika hledani spoleenskych axiomat
Odpovéd’: \g Body:

2. Podle K. R. Poppera je kritériem pro rozliSeni mezi védou a ne-védou moznost aplikace metody:

a) dedukce
b) verifikace
c) falzifikace

d) abdukce Odpoveéd: C Body:
3. ,,Hermeneutika“ je jiny vyraz pro:

a) Teorii hodnot
b) Teorii rozuméni textu
¢) Mechanicky fyzikalismus
d) Hermiv mysterijni kult
Odpoved: E Body:

4.V ¢em podle E. Husserla spociva krize evropskych véd:

a) v opomenuti pfirozeného svéta jako zdroje zakladni zkuSenosti se svétem

b) v nevyjasnéném zakladnim pfedpokladu moderni fyziky o imaterialnich silach

c) ve filosofickém atomismu, ktery neni empiricky dokazatelny

d) v morélnim relativismu, ktery je disledkem Nietzscheho tutoku na zékladni evropské hodnoty

Odpoved: 79— Body:
5. Mezi sociokulturni nefadime nerovnosti spojené s:

a) genderem b) vékem ¢) zamé&stnanim d) etnikem

Odpoveéd’: C Body:



6. Deismus je koncepce vztahu boha a svéta, ktera tvrdi, ze:

a) bth je permanentné aktivnim tviircem tohoto svéta
b) bih zplsobi vlastni sebe-zanik, protoze jeho existence vedle pfirody je jiz bezpfedmétna
c) buh stvoril dokonal€é fyzikélni zakony a dél jiZ nemusi ve vesmiru zasahovat

d) bth je jen lidska projekce prevracené zrcadlici bidu lidské existence
Odpovéd’: C/ Body:

7. ,Podstatou (doplrite vhodny pojem) je piesvédceni, Ze hodnotové stanovisko opirajici se o vlastni
zpusob Zivota, vyjadiuje obecné platné hodnoty, které mohou byt vychodiskem pro posuzovini a
hodnoceni univerzalné.*

a) etnocentrismu

b) kulturniho relativismu
c) akulturace

d) speciecismu

Odpovéd: /4’ Body:
8. Mezi charakteristiky sklenéného stropu nepatri:
a) informacni bariéry
b) genderové stereotypy
c¢) individudlni schopnosti
d) skryt€ diskriminaéni efekt konzervativni rodinné politiky
Odpoved': C/ Body:

9. Ktera z nasledujicich charakteristik neodpovida pojmu gender?
a) jde o socidlni konstrukt
b) jde o biologickou danost
c¢) je produktem kultury
d) odkazuje k oekavanym zplisobiim chovani muzi a Zen
Odpovéd: E Body:

10. Pri volbach do snémovny se pouziva volebni systém:

a) pomérny
b) smiSeny
c) vétSinovy
d) menSinovy
Odpoved': /Z). Body:

11. Podle kterého autora muze ¢lovék délat cokoliv - za podminky, Ze neposkodi druhé lidi:

a) Milla b) Marxe c) Rawlse d) Kanta
Odpovéd': 79 Body:

12. Vykonna moc se v CR sklada:

a) zvlady a prezidenta
b) jen z vlady
c) jen z prezidenta
d) ze snémovny a senatu
Odpoved’: 74 Body:



13. Podle libertariani je kli¢ovy termin:

a) sebevlastnictvi
b) rovnost
c) pravda
d) bratrstvi

Odpovéd’: ,Z} Body:

14. Jaké myty jsou oznacovany za antropogonické?

a) o zrozeni boZstev b) o stvofeni nebo zrozeni lidi
¢) o vzniku svéta d) o zéniku svéta
Odpoved: @ Body:

15. Ktery z nasledujicich ritualu lze oznacit jako cyklicky?
a) promoce b) Vanoce  c¢) vstup do dospélosti d) svatba
Odpovéd: g Body:

16. Jak se nazyva pravidlo, které jedinci pfikazuje vybér partnera vyhradné z vlastniho
spolecenstvi a jiné partnerstvi prisné€ zakazuje?
a) exogamie b) duolokalita c) endogamie d) matrilinearita

Odpovéd’: C Body:

17. Polygynie je:
a) stiatek vyluéné s jednou osobou b) siatek jednoho muze s vice Zenami
c) snatek dvou osob stejného pohlavi d) snatek jedné Zeny s vice muzi

Odpoved: g Body:

18. Jazykovy relativismus tvrdi, Ze:

a) lidé vnimaji realitu stejn€ bez ohledu na jazyk, ktery pouZivaji
b) jednodussi spolecenstvi pouZivaji ,,primitivnéj$i“ formy jazyka
c) lidé hovotici odliSnymi jazyky vnimaji realitu odli3né&

d) ,,primitivnéj$i“ formy jazyka se dal nerozvijeji
Odpovéd: é Body:

19. Vyberte spravné znéni Kantova kategorického imperativu:

a) Kazdy podle svych mozZnosti, kazdému dle jeho potieb
b) Jak byste chtéli, aby lidé jednali s vami, tak vy ve vSem jednejte s nimi
c) Jednej podle té¢ maximy, o niz miZe§ zarovefi chtit, aby se stala obecnym zakonem
d) Jednej vzdy tak, aby takové jednani bylo uZite¢né pro co nejvice lidi
d

Odpoved: Body:



20. Pristup hodnotici néjaké jednani podle toho, jak mifi k danému cili, zda spliiuje urcity tucel, je:

a) teleologie b) theodicea c) teologie  d) teorie
Odpoved': ]Q- Body:

21. Které nabozenstvi podle Maxe Webera stialo za vznikem moderniho kapitalismu?
a) katolicismus b)judaismus  c) protestantismus d) buddhismus

Odpovéd’: C[ Body:
22. Kterym terminem nazyva Max Weber formu racionalizovaného legialniho panstvi?

a) modernita  b) byrokracie c)idealni  d) monarchie
Odpovéd’: B Body:

23. Pod jakym jménem zname skupinu socialnich teoretikii, jejimiZ cleny byly Theodor Adorno,
Max Horkheimer a Herbert Marcuse?

a) Videnisky krouZek  b) hegeliani  c) Frankfurtska skola d) strukturalisté
Odpoveéd’: C Body:

24. Ktery z nasledujicich sociologii je autorem terminu tekutd modernita?
a) Karel Marx

b) Emile Durkheim

c) Pierre Bourdieu

d) Zygmunt Bauman
Odpoved’: :D Body:

25. Ktery z nize uvedenych sociologi je povazovan za zakladatele sociologie?

a) Emile Durkheim b) August Comte ¢) Max Weber d) Georg Simmel
Odpovéd™: B Body:

Opravil/a (jméno, podpis, datum): Celkovy soucet bodu:



